	テスト問題　問題用紙

	科目：社会と情報　範囲：「見てわかる社会と情報」　第１章　p.7-42


１．次の図はコンピュータを構成する装置を図式化したものである。次の各問いに答えなさい。
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（１）図の①～②の空欄に入る語句を答えなさい。（２点×２）
（２）演算・処理を行う中央処理装置をアルファベット３文字で答えなさい。（２点×１）
（３）③は二つの装置をまとめた総称である。二つの装置の組み合わせを記号で答えなさい。（２点×１）
　ア）演算装置と記憶装置
　イ）記憶装置と制御装置

　ウ）制御装置と演算装置
　エ）主記憶装置と外部記憶装置
（４）以下の①～⑥を，ハードウェアとソフトウェアに分類しなさい。（１点×６）
　①キーボード　　②OS　　③Word　　④プリンタ　　⑤ハードディスク　　

⑥Webブラウザ
（５）OSはコンピュータの中でどのような役割を担っているか，40文字以内で説明しなさい。（３点×１）
２．キーボードの図を参照して，次の各問いに答えなさい。
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（１）ア，イ，ウ，エ，オのキーに描かれているアルファベットを答えなさい。（１点×５）
（２）Ａ，Ｂ，Ｃ，Ｄ，Ｅ，Ｆに入るキーを答えなさい。（１点×６）
（３）キーボードで数字や文字を打ち込むために最初に置く両手の位置のことを何というか答えなさい。（２点×１）
（４）Ctrlキーを押しながら，ほかのキーと組み合わせてキーに特別な機能を割り当てる操作を何というか答えなさい。（２点×１）
（５）次の各語句をローマ字入力するときに正しく変換されるタイピングを一つ選び，記号で答えなさい。（２点×２）
　①白血球（はっけっきゅう）

　ア）ＨＡＫＥＫＹＵ　　イ）ＨＡＫＫＥＫＹＵ　　ウ）ＨＡＫＫＥＫＫＹＵＵ　　
　②病院（びょういん）

　ア）ＢＹＯＵＩＮ　　イ）ＢＹＯＵＩＮＮ　　ウ）ＢＩＹＯＵＩＮＮ　　
３．ファイル形式に関する次の各問いに答えなさい。

（１）下の表のファイルの種類と拡張子の組み合わせが正しくなるように，語群から適切な語句を選びなさい。（１点×９）
	ファイルの種類
	拡張子

	テキストファイル
	（ ① ）

	画像ファイル
	（ ② ），（ ③ ），（ ④ ）

	音声ファイル
	（ ⑤ ），（ ⑥ ）

	動画ファイル
	（ ⑦ ），（ ⑧ ），（ ⑨ ）


	＜語群＞

.mov　　.mp3　　.txt　　.jpg　　.wav　　.gif　　.mp4　　.png　　.avi



（２）次のファイルサイズをあらわす単位を，大きい順に並べ替えなさい。（２点×１）
ア）TB　　イ）MB　　ウ）KB　　エ）GB
（３）空き容量が3GBのUSBメモリに6MBのファイルはいくつ保存できるか，計算式も合わせて答えなさい。ただし，1GB=1024MBで計算すること。（３点×１）
４．文書処理ソフトウェアについて，次の各問いに答えなさい。

（１）下の図の①～⑦の名称を答えなさい。（１点×７）
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（２）「情報」という文字を選択し，下の図の①～⑤のボタンをクリックした結果を，解答欄にある「情報」の文字に書き加えなさい。（１点×５）
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（３）次の文字のフォントの名称を答えなさい。（２点×２）
①日本太郎　　②文教良子
５．次の事例１～８は，すべてやってはいけない行為である。なぜやってはいけないのか，その理由として適切なものを選び，記号で答えなさい。理由は複数に当てはまるものがある。（２点×８）
事例１　軽音楽部が，市販されているバンドの楽譜を購入し，コピーして部員に配った。
事例２　SNSに，顔写真や実名，電話番号，住所を誰もが見られるように公開している。
事例３　試合に負けた腹いせで，相手チームのエースの悪口をSNSに書き込んだ。
事例４　「明日，○×銀行が倒産する」というメールが送られてきたので，友だちに転送した。

事例５　友だちの名前を勝手に使ってSNSにアカウントを登録した。
事例６　SNSに，冗談のつもりで，「東京駅に爆弾を仕掛けた」と投稿した。
事例７　身に覚えのない請求がメールで送られてきたが，少額なので振り込むことにした。
事例８　パスワードは面倒なのですべて同じものにして使いまわしている。
ア：相手の名誉を傷つける誹謗中傷行為だから。

イ：連絡が取れなくなってしまうから。
ウ：社会を混乱させてしまうから。

エ：情報を盗まれたり，悪用される危険性が高いから。

オ：なりすまし行為に当たるから。

カ：著作権を侵害する行為だから。

キ：詐欺の手口であるから。
６．次の文章はインターネットを利用する上での危険について説明したものである。それぞれどの内容を説明したものか。関連する語句を語群から選び，記号で答えなさい。（２点×９）
（１）自分にとって必要がないのに勝手に送られてくるメールのうち，転送をうながすもの。

（２）迷惑メールのうち，不要な広告などが繰り返し送られてくるもの。

（３）実際に利用の事実がないにもかかわらず，何らかの有料サービスを利用したとして，メールを受け取った人をだましてお金を振り込ませようとするもの。

（４）インターネット上で他人のふりをする行為。

（５）代金を振り込んだのに，商品が届かなかったり，写真とは違うものが届いたりする。

（６）発言した内容は不特定多数の人に見られていて，悪用される危険があるので，自分の情報をむやみに出さないように気をつけなければならない。
（７）時間や場所にとらわれずに自由に意見を交換できるが，インターネット上でのやり取りでは，互いの意図がうまく伝わらず，誤解やののしり合いが生まれることがある。

（８）インターネット上で人の悪口や人を傷つけるような文章や画像を発信する行為。

（９）宿題のレポートと同じ課題で書かれた文章を見つけたので，そのまま書き写して，自分のレポートとして提出した。

	＜語群＞

　　ア）スパムメール　　イ）チェーンメール　　ウ）ネットショッピング

　　エ）架空請求メール　　オ）個人情報　　カ）著作権　　キ）言い争い
　　ク）誹謗中傷　　ケ）なりすまし



解答用紙
	科目
	社会と情報
	年　 組　 番 氏名
	　点

	範囲
	「見てわかる社会と情報」第１章　p.7-42
	
	


	１
	（１）

２点×２
	①

	②
	

	
	（２）

２点×１１
	
	
	

	
	（３）

２点×１
	
	

	
	（４）

１点×６
	ハードウェア

	ソフトウェア


	
	（５）

３点×１
	


	２
	（１）

１点×５
	ア
	イ
	ウ
	エ
	オ

	
	（２）

１点×６
	Ａ
	Ｂ
	Ｃ



	
	
	Ｄ
	Ｅ
	Ｆ



	
	（３）

２点×１
	

	
	（４）

２点×５
	

	
	（５）

２点×２
	①
	②


	３
	（１）
１点×９
②～④，⑤～⑥，⑦～⑨は順不同
	①
	②
	③
	④
	⑤

	
	
	⑥
	⑦
	⑧
	⑨
	

	
	（２）

２点×１
	（大きい）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（小さい）
   →　   →　  　→　  



	
	（３）

３点×１
	計算式


	答え




	４
	（１）

１点×７
	①

	②

	③

	④


	
	
	⑤

	⑥

	⑦

	

	
	（２）

１点×５
	①
情報
	②
情報
	③
情報
	④
情報

	
	
	⑤
情報
	
	
	

	
	（３）

２点×２
	①
	②


	５

２点×８
	事例１


	事例２


	事例３



	
	事例４

	事例５


	事例６



	
	事例７


	事例８


	


	６
２点×９
	（１）


	（２）


	（３）



	
	（４）

	（５）


	（６）



	
	（７）


	（８）


	（９）




解答用紙（解答）
	科目
	社会と情報
	年　 組　 番 氏名
	　点

	範囲
	「見てわかる社会と情報」第１章　p.7-42
	
	


	１
	（１）

２点×２
	①
入力
	②
出力
	

	
	（２）

２点×１１
	CPU
	
	

	
	（３）

２点×１
	ウ
	

	
	（４）

１点×６
	ハードウェア
①，④，⑤
	ソフトウェア

②，③，⑥

	
	（５）

３点×１
	ハードウェアとアプリケーションソフトウェアの橋渡しをしている。


	２
	（１）

１点×５
	ア

Ａ
	イ

Ｆ
	ウ

Ｎ
	エ

Ｍ
	オ

Ｊ

	
	（２）

１点×６
	Ａ

ESCキー
	Ｂ

半角/全角キー
	Ｃ

BackSpaceキー

	
	
	Ｄ

Tabキー
	Ｅ

Shiftキー
	Ｆ

Altキー

	
	（３）

２点×１
	ホームポジション

	
	（４）

２点×５
	ショートカットキー

	
	（５）

２点×２
	①

ウ
	②

イ


	３
	（１）
１点×９
②～④，⑤～⑥，⑦～⑨は順不同
	①
.txt
	②
.jpg
	③
.gif
	④
.png
	⑤
.wav

	
	
	⑥
.mp3
	⑦
.avi
	⑧
.mp4
	⑨

.mov
	

	
	（２）

２点×１
	（大きい）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（小さい）
TB   →　 GB  →　 MB 　→　KB


	
	（３）

３点×１
	計算式

３×1024÷６＝512
	答え

512個


	４
	（１）

１点×７
	①
タブ
	②
タイトルバー
	③
リボン
	④　ダイアログボックス起動ツール

	
	
	⑤
カーソル
	⑥
スクロールバー
	⑦
言語バー
	

	
	（２）

１点×５
	①
情報
	②
情報
	③
情報
	④
EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps10 \o\ad(\s\up 9(じょうほう),情報)

	
	
	⑤
情報
	※解答基準：それぞれの「情報」の文字について，①は太く，②は下線が，③は網かけが，④は「じょうほう」のルビが，⑤は枠囲みが書き加えられていれば正解とする。

	
	（３）

２点×２
	①

ゴシック体
	②

行書体


	５

２点×８
	事例１

カ
	事例２

エ
	事例３

ア

	
	事例４
ウ
	事例５

オ
	事例６

ウ

	
	事例７

キ
	事例８

エ
	


	６

２点×９
	（１）

イ
	（２）

ア
	（３）

エ

	
	（４）
ケ
	（５）

ウ
	（６）

オ

	
	（７）

キ
	（８）

ク
	（９）

カ




















